

十四華裔生獲頒總統學者獎

【本報記者林寶慶華盛頓廿五日電】一年一度的總統學者獎今天在華府頒發，全美各州及屬地的獲獎者中有十四名華裔應屆高中畢業生，他們曾與布希總統握手並合影。

總統學者獎每年由各州、波多黎各、華府以及海外等各選出一男一女品學及各方面優秀應屆高中畢業生，全國再選出不分區的十五個學者，和廿個藝術學者，總共一四一人。今年獲獎的十四名華裔中，十五歲的李佳楓（Susan Jiafeng Li 俄勒岡州）是年紀最輕的兩名十五歲學者之一。李佳楓出生於成都，一歲多時來美，她的中文程度不錯，作文還曾刊載於大陸的報刊上，她將進入史丹福大學就讀。

馬來西亞出生的黃偉聰（Andrew W. Ng 賓州）五歲時來美，他在美國上了十一年的中文學校

，能夠以中文與住在馬來西亞的祖父母以及外祖父母通信。黃偉聰的父親黃德松從商，母親李愛玉是護士。

西維州出生的陳思平（Christina H. Chen 西維州）是今年唯一榮獲「美國今日」報學術學者及運動學者雙料獎的高中生，並曾獲西維州高中女子網球單雙打冠軍。陳思平將進哈佛大學就讀。她的父親陳日昭及母親熊信佩都來自台灣。陳美蘭（Melanie C. Chen 震音 康州）是第

四代華裔。她是學校體操隊副隊長，還曾在學校樂隊吹薩克斯風。她將進史丹福大學讀書。

大陸出生的盧昱然（Yuran Lu 緬因州）兩歲時來美，可能是拜父母親盧朱祁、張蕙在緬因州大學數學之賜，盧昱然是個數學神童，已完成

九門大學數學課，將進麻省理工學院就讀。

上海出生的劉昌純（Chang C. Liu 臣羅桑納州）四歲時隨父親劉克政及母親許曼慈來美的，十歲時就在鋼琴比賽獲國際獎，曾代表亞洲參加全國數學競賽，他將進哈佛大學學生化及醫學。

廖仰詔（Cambridge Y. Liu 路易斯安納州）是

今年英特爾科學獎前四十名決選入圍者，父母都

來自香港。廖仰詔還是路易斯安納州數學會會長

、路易斯安納州青少年交響樂團首席小提琴手，

將進哈佛大學學醫。

吳俊興（Thomas J. Wu 維州）發明了改進冰刀及直排輪助跳防震設計，並於去年取得專利，即將在台灣生產，並將開發大陸市場。吳俊興出生於華府，他將進維州大學學經濟。

高文治（Justin Kao 加州）出生於加州，是學

校數學隊隊長、小聯合國主席、校刊編輯、交響

樂團第一小提琴手。將進史丹福大學就讀。

張延恩（Samuel Y. Chang 德州）母親是在

馬來西亞長大的湖南人，父親來自台灣。他是今

年英特爾科學獎前三百名初選入圍者，也是高中

計超然（Andrew Chin 印地安納州）也得到父

母的真傳，父親計恆敬畢業於台灣師範大學數學系；母親羅玉鷺畢業台大數學系。計超然參加過數學及化學奧林匹克，也是今年英特爾科學獎前三百名初選入圍者，將進哈佛大學就讀物理。

丘詠璇（Yong-Xuan Qiu 阿拉巴馬州）出生

於廣東，六歲時來美國，會說粵語，也聽得懂國

語，她將進賓州大學修工程及商業共同學位。

黃曉儀（Emily S. Huang 新澤西州）的父母

於一九七八年從台灣來美，父親從事電腦業。黃

曉儀會說中文，她練鋼琴及小提琴多年，並參加

交響樂團，她將進普林斯頓大學。

徐安琪（Angel Hsu 南卡）出生於南卡，父母

於一九七一年從台灣來美，她獲有北卡魏克佛依

斯特大學全額獎學金。

90
6.26 世界日報

DH 20010474 C